

# ਬੁੱਢਾ ਦਲ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ, ਸਮਾਣਾ

ਵਿਸ਼ਾ:- ਪੰਜਾਬੀ

ਕਲਾਸ:- ਸੱਤਵੀਂ

ਸੰਕਲਪ:-	ਲੈ ਦੀਵਾ ਤੂੰ ਤੁਰਦੇ ਜਾਣਾ							
ਵਿਸ਼ਾ ਅਤੇ ਸਹਾਇਕ ਸਮੱਗਰੀ	ਸਿੱਖਣ ਦਾ ਉਦੇਸ਼	ਸਿੱਖਣ ਦਾ ਤਰੀਕਾ	ਇਕੱਤਰਤਾ	ਰਚਨਾਤਮਕ ਗਤੀਵਿਧੀ	ਹੁਨਰ ਵਿਕਾਸ	ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ	ਘਰ ਦਾ ਕੰਮ	ਮੁਲਾਂਕਣ
ਪਾਠ- ਪੁਸਤਕ, ਸਮਾਰਟ ਬੋਰਡ, ਸੰਕੇਤਕ, ਚਾਕ, ਝਾੜਨ, ਚਾਰਟ, ਤਸਵੀਰਾਂ	ਅਰਥ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਯੋਗ ਕਰਨਾ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦੇ ਅਰਥਾਂ ਅਤੇ ਸੁੱਧ ਸ਼ਬਦ-ਜੋੜ ਸੁੱਧ ਵਾਕ ਬਣਾਉਣਾ, ਸਿਖਾਉਣਾ	ਅਧਿਆਪਕ ਇਸ ਸ਼ਬਦ ਨੂੰ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਸ਼ਬਦਾਂ ਬਾਰੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ ਪਹਿਲਾਂ ਅਧਿਆਪਕ ਪਾਠ ਪੜ੍ਹ ਕੇ ਸੁਣਾਵੇਗਾ	ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਸਮੂਹ ਵਿੱਚ ਕਵਿਤਾ ਗਾਇਨ ਸਹਿਯੋਗ ਕਵਿਤਾ ਪੜ੍ਹੀ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ ਉਚਾਰੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਇਕੱਤਰਤਾ ਵਾਲਾ ਮਾਹੌਲ ਬਣੇਗਾ।	ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਸਮਾਂ ਕਵਿਤਾ ਦਾ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਬਣਾਈਆਂ ਗਈਆਂ।	ਬੱਚਿਆਂ ਅੰਦਰ ਰਚਨਾਤਮਕ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦਾ ਹੁਨਰ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋਇਆ ਅਤੇ ਸਮਾਂ ਕਵਿਤਾ ਬਾਰੇ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਰੁਚੀ ਵਿੱਚ ਵੀ ਵਾਧਾ ਹੋਇਆ	ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਬਦ ਜਿਵੇ:- ਚਾਨਣ, ਰੋਸ਼ਨੀਮ ਵਕਤ ਸਮਾਂ ਤਾਣਾਂ, ਜਾਲ ਬਹਾਰ ਆਦਿ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕੀਤੀ ਗਈ।	ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਇਆ ਗਿਆ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਦੀ ਦੁਹਰਾਈ ਘਰ ਤੋਂ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੋ ਕੰਮ ਪੱਕੇ ਤੌਰ ਤੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿੱਚ ਬੈਠ ਜਾਵੇ।	ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਕਵਿਤਾ ਸੋ ਕਿਉਂ ਮੰਦਾ ਆਖੀਐ ਚੰਗੀ ਤਰਾਂ ਪੜ੍ਹੀ ਤੇ ਸਿੱਖੀ। ਇਸ ਨਾਲ ਕਵਿਤਾ ਨੂੰ ਸਿੱਖਦੇ ਹੋਏ ਬੱਚਿਆਂ ਆਪਣਾ ਪੂਰਾ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਹ ਕਵਿਤਾ ਦਾ ਉਚਾਰਨ ਕਰਨਾ ਵੀ ਸਿੱਖ ਗਏ। ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਨਵੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਵੀ ਪ੍ਰਾਪਤ

								ਕੀਤੀ।
ਵਿਸ਼ਾ:- ਸੱਚਾਈ ਦੀ ਕੀਮਤ  ਪਾਠ- ਪੁਸਤਕ, ਸਮਾਰਟ ਬੋਰਡ, ਸੰਕੇਤਕ, ਚਾਕ, ਝਾੜਨ, ਚਾਰਟ, ਤਸਵੀਰਾਂ	ਅਰਥ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਯੋਗ ਕਰਨਾ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦੇ ਅਰਥਾਂ ਅਤੇ ਸੁੱਧ ਸ਼ਬਦ- ਜੋੜ ਸੁੱਧ ਵਾਕ ਬਣਾਉਣਾ, ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਖੀਆਂ- ਸੁਣੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਗੱਲਾਂ ਅਤੇ ਆਪਸੀ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕਰਨਾ ਸਿਖਾਉਣਾ।	ਪੜਨ ਦੇ ਸਮੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਉਚਾਰਨ ਸਹੀ ਹੋਣਾ ਨਵੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਬਾਰੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨਾ। ਪਹਿਲਾ ਅਧਿਆਪਕ ਪਾਠ ਸੁਣਾਵੇਗਾ।	ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਬੱਚਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹੀ ਗਈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਇਕੱਤਰਤਾ ਵਾਲਾ ਮਹੌਲ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹ ਪਾਠ- ਕਹਾਣੀ ਨੂੰ ਪੜਨ ਦਾ ਤਰੀਕਾ ਵੀ ਸਿੱਖ ਜਾਣਗੇ।	ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਕਹਾਣੀ ਜਨਮ ਦਿਨ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਤ ਚਾਰਟ ਤੇ ਜਨਮ ਦਿਨ ਦਾ ਦ੍ਰਿਸ਼ ਵਿਖਾ ਕੇ ਚਾਰਟ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਬਾਕੀ ਸਮੱਗਰੀ ਸਮਾਰਟ ਬੋਰਡ ਉੱਪਰ ਵਿਖਾਈ ਜਾਵੇਗੀ	ਬੱਚਿਆਂ ਅੰਦਰ ਰਚਨਾਤਮਕ ਕੰਮ ਕਰਨ ਹੁਨਰ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋਇਆ। ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕਹਾਣੀ ਪੜਨ ਅਤੇ ਉਸ ਬਾਰੇ ਉਸ ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਦਿਲਚਸਪੀ ਵੀ ਵਧੀ।	ਕਹਾਣੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਬਦ ਜਿਵੇ;- ਦੌਲਤ, ਵਿਉਂਤ, ਯੋਜਨਾ, ਅੰਤ, ਤੋਹਫਾ, ਉਪਹਾਰ ਆਦਿ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕੀਤੀ ਗਈ।	ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਦੀ ਦੁਹਰਾਈ ਘਰ ਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੇ ਕੰਮ ਪੱਕੇ ਤੋਰ ਤੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿੱਚ ਬੈਠਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਘਰ ਤੋਂ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪ੍ਰਸ਼ਨ/ਉੱਤਰ ਵੀ ਲਿਖਣ ਲਈ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ।	ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਕਹਾਣੀ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੜ੍ਹੀ ਅਤੇ ਸਿੱਖੀ। ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹਦੇ ਹੋਏ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਹੁਨਰ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਵੀ ਹੋਇਆ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀ ਨਵੀਂ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ
ਵਿਸ਼ਾ:- ਸਾਡੀ ਹਿੰਮਤ  ਪਾਠ- ਪੁਸਤਕ, ਸਮਾਰਟ ਬੋਰਡ, ਸੰਕੇਤਕ, ਚਾਕ, ਝਾੜਨ, ਚਾਰਟ, ਤਸਵੀਰਾਂ	ਅਰਥ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਯੋਗ ਕਰਨਾ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦੇ ਅਰਥਾਂ ਅਤੇ ਸੁੱਧ ਸ਼ਬਦ- ਜੋੜ ਸੁੱਧ ਵਾਕ ਬਣਾਉਣਾ, ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਖੀਆਂ- ਸੁਣੀਆਂ	ਪੜਨ ਦੇ ਸਮੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਉਚਾਰਨ ਸਹੀ ਹੋਣਾ। ਨਵੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਬਾਰੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣਾ।	ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਬੱਚਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹੀ ਗਈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਇਕੱਤਰਤਾ	ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਸ਼ੇ ਬਾਰੇ ਚਾਰਟ ਤਿਆਰ ਕਰਕੇ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।	ਬੱਚਿਆਂ ਅੰਦਰ ਰਚਨਾਤਮਕ ਕੰਮ ਕਰਨ ਹੁਨਰ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋਇਆ। ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕਹਾਣੀ ਪੜਨ ਅਤੇ ਉਸ ਬਾਰੇ ਉਸ	ਕਹਾਣੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਬਦ ਜਿਵੇ;- ਅਵਸਰ:- ਮੌਕੇ, ਖੇੜਾ- ਖੁਸ਼ੀਆਂ, ਪ੍ਰਾਂਤ- ਸੂਬੇ, ਪ੍ਰਸਿੱਧ- ਮਸ਼ਹੂਰ, ਪਿੱਸਣਾ- ਦੁਖੀ ਹੋਣਾ, ਭਾਲਿਆ-ਲੱਭਿਆ ਆਦਿ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਵਰਤੀ ਗਈ।	ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਦੀ ਦੁਹਰਾਈ ਘਰ ਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੇ ਕੰਮ ਪੱਕੇ ਤੋਰ ਤੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿੱਚ ਬੈਠਾ ਦਿੱਤਾ	ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਕਹਾਣੀ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੜ੍ਹੀ ਅਤੇ ਸਿੱਖੀ। ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹਦੇ ਹੋਏ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਹੁਨਰ ਦਾ

	ਹੋਈਆਂ ਗੱਲਾਂ ਅਤੇ ਆਪਸੀ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕਰਨਾ ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਣਾ		ਵਾਲਾ ਮਹੌਲ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹ ਪਾਠ-ਕਹਾਣੀ ਨੂੰ ਪੜਨ ਦਾ ਤਰੀਕਾ ਵੀ ਸਿੱਖ ਜਾਣਗੇ।		ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਦਿਲਚਸਪੀ ਵੀ ਵਧੀ।		ਜਾਵੇ ਘਰ ਤੋਂ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪ੍ਰਸ਼ਨ/ਉੱਤਰ ਵੀ ਲਿਖਣ ਲਈ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ।	ਵਿਕਾਸ ਵੀ ਹੋਇਆ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀ ਨਵੀਂ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ
ਵਿਸ਼ਾ:- ਖਬਰੇ ਮੈ ਉਹਨਾਂ ਚੋਂ ਹੋਸਾਂ  ਪਾਠ- ਪੁਸਤਕ, ਸਮਾਰਟ ਬੋਰਡ, ਸੰਕੇਤਕ, ਚਾਕ, ਝਾੜਨ, ਚਾਰਟ, ਤਸਵੀਰਾਂ	ਅਰਥ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਯੋਗ ਕਰਨਾ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦੇ ਅਰਥਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ੁੱਧ ਸ਼ਬਦ-ਜੋੜ ਸ਼ੁੱਧ ਵਾਕ ਬਣਾਉਣਾ, ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਖੀਆਂ-ਸੁਣੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਗੱਲਾਂ ਅਤੇ ਆਪਸੀ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕਰਨਾ ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਣਾ	ਪੜਨ ਦੇ ਸਮੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਉਚਾਰਨ ਸਹੀ ਹੋਣਾ। ਨਵੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਬਾਰੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣਾ।	ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਬੱਚਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹੀ ਗਈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਇਕੱਤਰਤਾ ਵਾਲਾ ਮਹੌਲ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹ ਪਾਠ-ਕਹਾਣੀ ਨੂੰ ਪੜਨ ਦਾ ਤਰੀਕਾ ਵੀ ਸਿੱਖ ਜਾਣਗੇ।	ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਸ਼ੇ ਬਾਰੇ ਚਾਰਟ ਤਿਆਰ ਕਰਕੇ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।	ਬੱਚਿਆਂ ਅੰਦਰ ਰਚਨਾਤਮਕ ਕੰਮ ਕਰਨ ਹੁਨਰ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋਇਆ। ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕਹਾਣੀ ਪੜਨ ਅਤੇ ਉਸ ਬਾਰੇ ਉਸ ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਦਿਲਚਸਪੀ ਵੀ ਵਧੀ।	ਕਹਾਣੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਬਦ ਜਿਵੇ:- ਭੁੱਲ, ਬਰਬਰ, ਗੇੜ ਤਬਦੀਲੀ, ਖਾਕੇ, ਨਕਸ਼ੇ ਦਮਾਮੇ ਆਦਿ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਵਰਤੀ ਗਈ।	ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਦੀ ਦੁਹਰਾਈ ਘਰ ਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੋ ਕੰਮ ਪੱਕੇ ਤੌਰ ਤੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿੱਚ ਬੈਠਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਘਰ ਤੋਂ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪ੍ਰਸ਼ਨ/ਉੱਤਰ ਵੀ ਲਿਖਣ ਲਈ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ।	ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਕਹਾਣੀ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੜ੍ਹੀ ਅਤੇ ਸਿੱਖੀ। ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹਦੇ ਹੋਏ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਹੁਨਰ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਵੀ ਹੋਇਆ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀ ਨਵੀਂ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ
ਵਿਸ਼ਾ:- ਜੰਗੂ ਢੋਲੀ	ਅਰਥ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਯੋਗ ਕਰਨਾ	ਪੜਨ ਦੇ ਸਮੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਉਚਾਰਨ ਸਹੀ	ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਬੱਚਿਆਂ	ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਸ਼ੇ	ਬੱਚਿਆਂ ਅੰਦਰ ਰਚਨਾਤਮਕ	ਕਹਾਣੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਬਦ ਜਿਵੇ:- ਰਿਸਰਚ,	ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਦੀ	ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਪਾਠ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੜ੍ਹੀ

<p>ਪਾਠ- ਪੁਸਤਕ, ਸਮਾਰਟ ਬੋਰਡ, ਸੰਕੇਤਕ, ਚਾਕ, ਝਾੜਨ, ਚਾਰਟ, ਤਸਵੀਰਾਂ</p>	<p>ਸ਼ਬਦਾਂ ਦੇ ਅਰਥਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ੁੱਧ ਸ਼ਬਦ- ਜੋੜ ਸ਼ੁੱਧ ਵਾਕ ਬਣਾਉਣਾ, ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਖੀਆਂ- ਸੁਣੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਗੱਲਾਂ ਅਤੇ ਆਪਸੀ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕਰਨਾ ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਣਾ</p>	<p>ਹੋਣਾ। ਨਵੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਬਾਰੇ ਬਾਰੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣਾ।</p>	<p>ਦੁਆਰਾ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹੀ ਗਈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਇਕੱਤਰਤਾ ਵਾਲਾ ਮਹੌਲ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹ ਪਾਠ- ਕਹਾਣੀ ਨੂੰ ਪੜਨ ਦਾ ਤਰੀਕਾ ਵੀ ਸਿੱਖ ਜਾਣਗੇ।</p>	<p>ਬਾਰੇ ਚਾਰਟ ਤਿਆਰ ਕਰਕੇ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।</p>	<p>ਕੰਮ ਕਰਨ ਹੁਨਰ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋਇਆ। ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕਹਾਣੀ ਪੜਨ ਅਤੇ ਉਸ ਬਾਰੇ ਉਸ ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਦਿਲਚਸਪੀ ਵੀ ਵਧੀ।</p>	<p>ਖੋਜ, ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ, ਅਹਿਮ, ਸੰਸਾਰ, ਦੁਨੀਆਂ, ਦਿਹਾਂਤ, ਮੌਤ,ਆਦਿ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਵਰਤੀ ਗਈ।</p>	<p>ਦੁਹਰਾਈ ਘਰ ਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੇ ਕੰਮ ਪੱਕੇ ਤੋਰ ਤੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿੱਚ ਬੈਠਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਘਰ ਤੋਂ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪ੍ਰਸ਼ਨ/ਉੱਤਰ ਵੀ ਲਿਖਣ ਲਈ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ।</p>	<p>ਅਤੇ ਸਿੱਖੀ। ਕਹਾਣੀ ਪੜਦੇ ਹੋਏ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਹੁਨਰ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਵੀ ਹੋਇਆ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀ ਨਵੀਂ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ</p>
<p>ਵਿਸ਼ਾ:- ਰੰਗਲਾ ਪੰਜਾਬ  ਪਾਠ- ਪੁਸਤਕ, ਸਮਾਰਟ ਬੋਰਡ, ਸੰਕੇਤਕ, ਚਾਕ, ਝਾੜਨ, ਚਾਰਟ, ਤਸਵੀਰਾਂ</p>	<p>ਅਰਥ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਯੋਗ ਕਰਨਾ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦੇ ਅਰਥਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ੁੱਧ ਸ਼ਬਦ- ਜੋੜ ਸ਼ੁੱਧ ਵਾਕ ਬਣਾਉਣਾ, ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਖੀਆਂ- ਸੁਣੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਗੱਲਾਂ ਅਤੇ ਆਪਸੀ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ</p>	<p>ਪੜਨ ਦੇ ਸਮੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਉਚਾਰਨ ਸਹੀ ਹੋਣਾ। ਨਵੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਬਾਰੇ ਬਾਰੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣਾ।</p>	<p>ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਬੱਚਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹੀ ਗਈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਇਕੱਤਰਤਾ ਵਾਲਾ ਮਹੌਲ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹ ਪਾਠ- ਕਹਾਣੀ ਨੂੰ</p>	<p>ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਸ਼ੇ ਬਾਰੇ ਚਾਰਟ ਤਿਆਰ ਕਰਕੇ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।</p>	<p>ਬੱਚਿਆਂ ਅੰਦਰ ਰਚਨਾਤਮਕ ਕੰਮ ਕਰਨ ਹੁਨਰ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋਇਆ। ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕਹਾਣੀ ਪੜਨ ਅਤੇ ਉਸ ਬਾਰੇ ਉਸ ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਦਿਲਚਸਪੀ</p>	<p>ਕਹਾਣੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਬਦ ਜਿਵੇ;- ਰਿਸਰਚ, ਖੋਜ, ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ, ਅਹਿਮ, ਸੰਸਾਰ, ਦੁਨੀਆਂ, ਦਿਹਾਂਤ, ਮੌਤ,ਆਦਿ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਵਰਤੀ ਗਈ।</p>	<p>ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਦੀ ਦੁਹਰਾਈ ਘਰ ਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੇ ਕੰਮ ਪੱਕੇ ਤੋਰ ਤੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿੱਚ ਬੈਠਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਘਰ ਤੋਂ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪ੍ਰਸ਼ਨ/ਉੱਤਰ</p>	<p>ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਪਾਠ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੜ੍ਹੀ ਅਤੇ ਸਿੱਖੀ। ਕਹਾਣੀ ਪੜਦੇ ਹੋਏ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਹੁਨਰ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਵੀ ਹੋਇਆ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀ</p>

	ਕਰਨਾ ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਣਾ		ਪੜਨ ਦਾ ਤਰੀਕਾ ਵੀ ਸਿੱਖ ਜਾਣਗੇ।		ਵੀ ਵਧੀ।		ਵੀ ਲਿਖਣ ਲਈ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ।	ਨਵੀਂ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ
ਵਿਸ਼ਾ:- ਖੁਸ਼ਬੋ  ਪਾਠ- ਪੁਸਤਕ, ਸਮਾਰਟ ਬੋਰਡ, ਸੰਕੇਤਕ, ਚਾਕ, ਝਾੜਨ, ਚਾਰਟ, ਤਸਵੀਰਾਂ	ਅਰਥ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਯੋਗ ਕਰਨਾ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦੇ ਅਰਥਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ੁੱਧ ਸ਼ਬਦ- ਜੋੜ ਸ਼ੁੱਧ ਵਾਕ ਬਣਾਉਣਾ, ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਖੀਆਂ- ਸੁਣੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਗੱਲਾਂ ਅਤੇ ਆਪਸੀ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕਰਨਾ ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਣਾ	ਪੜਨ ਦੇ ਸਮੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਉਚਾਰਨ ਸਹੀ ਹੋਣਾ। ਨਵੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਬਾਰੇ ਬਾਰੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣਾ।	ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਬੱਚਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹੀ ਗਈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਇਕੱਤਰਤਾ ਵਾਲਾ ਮਹੌਲ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹ ਪਾਠ- ਕਹਾਣੀ ਨੂੰ ਪੜਨ ਦਾ ਤਰੀਕਾ ਵੀ ਸਿੱਖ ਜਾਣਗੇ।	ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਸ਼ੇ ਬਾਰੇ ਚਾਰਟ ਤਿਆਰ ਕਰਕੇ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।	ਬੱਚਿਆਂ ਅੰਦਰ ਰਚਨਾਤਮਕ ਕੰਮ ਕਰਨ ਹੁਨਰ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋਇਆ। ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕਹਾਣੀ ਪੜਨ ਅਤੇ ਉਸ ਬਾਰੇ ਉਸ ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਦਿਲਚਸਪੀ ਵੀ ਵਧੀ।	ਕਹਾਣੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਬਦ ਜਿਵੇ:- ਬੇਲੀ- ਮਿੱਤਰ, ਨੱਪੋ- ਦਬਾਓ, ਬਦਲਾਆ- ਤਬਦੀਲੀ, ਉਦਾਸ- ਮਾਯੂਸ ਆਦਿ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਵਰਤੀ ਗਈ।	ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਦੀ ਦੁਹਰਾਈ ਘਰ ਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੇ ਕੰਮ ਪੱਕੇ ਤੌਰ ਤੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿੱਚ ਬੈਠਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਘਰ ਤੋਂ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪ੍ਰਸ਼ਨ/ਉੱਤਰ ਵੀ ਲਿਖਣ ਲਈ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ।	ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਪਾਠ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੜ੍ਹੀ ਅਤੇ ਸਿੱਖੀ। ਕਹਾਣੀ ਪੜਦੇ ਹੋਏ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਹੁਨਰ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਵੀ ਹੋਇਆ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀ ਨਵੀਂ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ
ਵਿਸ਼ਾ:- ਜਲਿਆਂ ਵਾਲਾ ਬਾਗ  ਪਾਠ- ਪੁਸਤਕ, ਸਮਾਰਟ	ਅਰਥ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਯੋਗ ਕਰਨਾ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦੇ ਅਰਥਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ੁੱਧ ਸ਼ਬਦ- ਜੋੜ ਸ਼ੁੱਧ ਵਾਕ	ਪੜਨ ਦੇ ਸਮੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਉਚਾਰਨ ਸਹੀ ਹੋਣਾ। ਨਵੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਬਾਰੇ ਬਾਰੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਾਣਕਾਰੀ	ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਬੱਚਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕਹਾਣੀ	ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਸ਼ੇ ਬਾਰੇ ਚਾਰਟ ਤਿਆਰ ਕਰਕੇ ਦਿਖਾਇਆ	ਬੱਚਿਆਂ ਅੰਦਰ ਰਚਨਾਤਮਕ ਕੰਮ ਕਰਨ ਹੁਨਰ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋਇਆ।	ਕਹਾਣੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਬਦ ਜਿਵੇ:- ਮੋੜ, ਬਦਲ ਜਾਣਾ, ਕਰਤੂਤਾ, ਅਰੋਪੀ, ਦੋਸ਼ੀ ਆਦਿ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਵਰਤੀ ਗਈ।	ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਦੀ ਦੁਹਰਾਈ ਘਰ ਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ	ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਪਾਠ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੜ੍ਹੀ ਅਤੇ ਸਿੱਖੀ। ਕਹਾਣੀ ਪੜਦੇ ਹੋਏ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਆਪਸੀ

<p>ਬੋਰਡ, ਸੰਕੇਤਕ, ਚਾਕ, ਝਾੜਨ, ਚਾਰਟ, ਤਸਵੀਰਾਂ</p>	<p>ਬਣਾਉਣਾ, ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਖੀਆਂ- ਸੁਣੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਗੱਲਾਂ ਅਤੇ ਆਪਸੀ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕਰਨਾ ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਣਾ</p>	<p>ਦੇਣਾ।</p>	<p>ਪੜ੍ਹੀ ਗਈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਇਕੱਤਰਤਾ ਵਾਲਾ ਮਹੌਲ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹ ਪਾਠ- ਕਹਾਣੀ ਨੂੰ ਪੜਨ ਦਾ ਤਰੀਕਾ ਵੀ ਸਿੱਖ ਜਾਣਗੇ।</p>	<p>ਜਾਵੇਗਾ।</p>	<p>ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕਹਾਣੀ ਪੜਨ ਅਤੇ ਉਸ ਬਾਰੇ ਉਸ ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਦਿਲਚਸਪੀ ਵੀ ਵਧੀ।</p>		<p>ਜੇ ਕੰਮ ਪੱਕੇ ਤੌਰ ਤੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿੱਚ ਬੈਠਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਘਰ ਤੋਂ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪ੍ਰਸ਼ਨ/ਉੱਤਰ ਵੀ ਲਿਖਣ ਲਈ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ।</p>	<p>ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਹੁਨਰ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਵੀ ਹੋਇਆ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀ ਨਵੀਂ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ</p>
<p>ਵਿਸ਼ਾ:- ਸ਼ੁੱਭ ਕਰਮਨ  ਪਾਠ- ਪੁਸਤਕ, ਸਮਾਰਟ ਬੋਰਡ, ਸੰਕੇਤਕ, ਚਾਕ, ਝਾੜਨ, ਚਾਰਟ, ਤਸਵੀਰਾਂ</p>	<p>ਅਰਥ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਯੋਗ ਕਰਨਾ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦੇ ਅਰਥਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ੁੱਧ ਸ਼ਬਦ- ਜੋੜ ਸ਼ੁੱਧ ਵਾਕ ਬਣਾਉਣਾ, ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਖੀਆਂ- ਸੁਣੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਗੱਲਾਂ ਅਤੇ ਆਪਸੀ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕਰਨਾ ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਣਾ</p>	<p>ਪੜਨ ਦੇ ਸਮੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਉਚਾਰਨ ਸਹੀ ਹੋਣਾ। ਨਵੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਬਾਰੇ ਬਾਰੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣਾ।</p>	<p>ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਬੱਚਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹੀ ਗਈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਇਕੱਤਰਤਾ ਵਾਲਾ ਮਹੌਲ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹ ਪਾਠ- ਕਹਾਣੀ ਨੂੰ ਪੜਨ ਦਾ ਤਰੀਕਾ ਵੀ ਸਿੱਖ ਜਾਣਗੇ।</p>	<p>ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਸ਼ੇ ਬਾਰੇ ਚਾਰਟ ਤਿਆਰ ਕਰਕੇ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।</p>	<p>ਬੱਚਿਆਂ ਅੰਦਰ ਰਚਨਾਤਮਕ ਕੰਮ ਕਰਨ ਹੁਨਰ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋਇਆ। ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕਹਾਣੀ ਪੜਨ ਅਤੇ ਉਸ ਬਾਰੇ ਉਸ ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਦਿਲਚਸਪੀ ਵੀ ਵਧੀ।</p>	<p>ਕਹਾਣੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਬਦ ਜਿਵੇ:- ਰਿਸਰਚ, ਖੋਜ, ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ, ਅਹਿਮ, ਸੰਸਾਰ, ਦੁਨੀਆਂ, ਦਿਹਾਂਤ, ਮੌਤ,ਆਦਿ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਵਰਤੀ ਗਈ।</p>	<p>ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਦੀ ਦੁਹਰਾਈ ਘਰ ਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੇ ਕੰਮ ਪੱਕੇ ਤੌਰ ਤੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿੱਚ ਬੈਠਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਘਰ ਤੋਂ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪ੍ਰਸ਼ਨ/ਉੱਤਰ ਵੀ ਲਿਖਣ ਲਈ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ।</p>	<p>ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਪਾਠ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੜ੍ਹੀ ਅਤੇ ਸਿੱਖੀ। ਕਹਾਣੀ ਪੜਦੇ ਹੋਏ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਹੁਨਰ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਵੀ ਹੋਇਆ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀ ਨਵੀਂ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ</p>

								ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ
ਵਿਸ਼ਾ:- ਪਾਲਣਹਾਰੇ  ਪਾਠ- ਪੁਸਤਕ, ਸਮਾਰਟ ਬੋਰਡ, ਸੰਕੇਤਕ, ਚਾਕ, ਝਾੜਨ, ਚਾਰਟ, ਤਸਵੀਰਾਂ	ਅਰਥ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਯੋਗ ਕਰਨਾ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦੇ ਅਰਥਾਂ ਅਤੇ ਸੁੱਧ ਸ਼ਬਦ- ਜੋੜ ਸੁੱਧ ਵਾਕ ਬਣਾਉਣਾ, ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਖੀਆਂ- ਸੁਣੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਗੱਲਾਂ ਅਤੇ ਆਪਸੀ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕਰਨਾ ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਣਾ	ਪੜਨ ਦੇ ਸਮੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਉਚਾਰਨ ਸਹੀ ਹੋਣਾ। ਨਵੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਬਾਰੇ ਬਾਰੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣਾ।	ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਬੱਚਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹੀ ਗਈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਇਕੱਤਰਤਾ ਵਾਲਾ ਮਹੌਲ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹ ਪਾਠ- ਕਹਾਣੀ ਨੂੰ ਪੜਨ ਦਾ ਤਰੀਕਾ ਵੀ ਸਿੱਖ ਜਾਣਗੇ।	ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਸ਼ੇ ਬਾਰੇ ਚਾਰਟ ਤਿਆਰ ਕਰਕੇ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।	ਬੱਚਿਆਂ ਅੰਦਰ ਰਚਨਾਤਮਕ ਕੰਮ ਕਰਨ ਹੁਨਰ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋਇਆ। ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕਹਾਣੀ ਪੜਨ ਅਤੇ ਉਸ ਬਾਰੇ ਉਸ ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਦਿਲਚਸਪੀ ਵੀ ਵਧੀ।	ਕਹਾਣੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਬਦ ਜਿਵੇ:- ਰਿਸਰਚ, ਖੋਜ, ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ, ਅਹਿਮ, ਸੰਸਾਰ, ਦੁਨੀਆਂ, ਦਿਹਾਂਤ, ਮੌਤ,ਆਦਿ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਵਰਤੀ ਗਈ।	ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਦੀ ਦੁਹਰਾਈ ਘਰ ਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੇ ਕੰਮ ਪੱਕੇ ਤੋਰ ਤੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿੱਚ ਬੈਠਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਘਰ ਤੋਂ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪ੍ਰਸ਼ਨ/ਉੱਤਰ ਵੀ ਲਿਖਣ ਲਈ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ।	ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਪਾਠ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੜ੍ਹੀ ਅਤੇ ਸਿੱਖੀ। ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹਦੇ ਹੋਏ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਹੁਨਰ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਵੀ ਹੋਇਆ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀ ਨਵੀਂ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ
ਵਿਸ਼ਾ:- ਤੀਆਂ  ਪਾਠ- ਪੁਸਤਕ, ਸਮਾਰਟ ਬੋਰਡ, ਸੰਕੇਤਕ, ਚਾਕ, ਝਾੜਨ, ਚਾਰਟ, ਤਸਵੀਰਾਂ	ਅਰਥ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਯੋਗ ਕਰਨਾ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦੇ ਅਰਥਾਂ ਅਤੇ ਸੁੱਧ ਸ਼ਬਦ- ਜੋੜ ਸੁੱਧ ਵਾਕ ਬਣਾਉਣਾ, ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਖੀਆਂ- ਸੁਣੀਆਂ	ਪੜਨ ਦੇ ਸਮੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਉਚਾਰਨ ਸਹੀ ਹੋਣਾ। ਨਵੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਬਾਰੇ ਬਾਰੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣਾ।	ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਬੱਚਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹੀ ਗਈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਇਕੱਤਰਤਾ	ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਸ਼ੇ ਬਾਰੇ ਚਾਰਟ ਤਿਆਰ ਕਰਕੇ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।	ਬੱਚਿਆਂ ਅੰਦਰ ਰਚਨਾਤਮਕ ਕੰਮ ਕਰਨ ਹੁਨਰ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋਇਆ। ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕਹਾਣੀ ਪੜਨ ਅਤੇ ਉਸ ਬਾਰੇ ਉਸ	ਕਹਾਣੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਬਦ ਜਿਵੇ:- ਰਿਸਰਚ, ਖੋਜ, ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ, ਅਹਿਮ, ਸੰਸਾਰ, ਦੁਨੀਆਂ, ਦਿਹਾਂਤ, ਮੌਤ,ਆਦਿ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਵਰਤੀ ਗਈ।	ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਦੀ ਦੁਹਰਾਈ ਘਰ ਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੇ ਕੰਮ ਪੱਕੇ ਤੋਰ ਤੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿੱਚ ਬੈਠਾ ਦਿੱਤਾ	ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਪਾਠ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੜ੍ਹੀ ਅਤੇ ਸਿੱਖੀ। ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹਦੇ ਹੋਏ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਹੁਨਰ ਦਾ

	ਹੋਈਆਂ ਗੱਲਾਂ ਅਤੇ ਆਪਸੀ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕਰਨਾ ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਣਾ		ਵਾਲਾ ਮਹੌਲ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹ ਪਾਠ-ਕਹਾਣੀ ਨੂੰ ਪੜਨ ਦਾ ਤਰੀਕਾ ਵੀ ਸਿੱਖ ਜਾਣਗੇ।		ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਦਿਲਚਸਪੀ ਵੀ ਵਧੀ।		ਜਾਵੇ ਘਰ ਤੋਂ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪ੍ਰਸ਼ਨ/ਉੱਤਰ ਵੀ ਲਿਖਣ ਲਈ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ।	ਵਿਕਾਸ ਵੀ ਹੋਇਆ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀ ਨਵੀਂ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ
ਵਿਸ਼ਾ:- ਆਪੋ ਆਪਣੀ ਨੀਅਤ  ਪਾਠ- ਪੁਸਤਕ, ਸਮਾਰਟ ਬੋਰਡ, ਸੰਕੇਤਕ, ਚਾਕ, ਝਾੜਨ, ਚਾਰਟ, ਤਸਵੀਰਾਂ	ਅਰਥ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਯੋਗ ਕਰਨਾ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦੇ ਅਰਥਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ੁੱਧ ਸ਼ਬਦ-ਜੋੜ ਸ਼ੁੱਧ ਵਾਕ ਬਣਾਉਣਾ, ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਖੀਆਂ-ਸੁਣੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਗੱਲਾਂ ਅਤੇ ਆਪਸੀ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕਰਨਾ ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਣਾ	ਪੜਨ ਦੇ ਸਮੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਉਚਾਰਨ ਸਹੀ ਹੋਣਾ। ਨਵੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਬਾਰੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣਾ।	ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਬੱਚਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹੀ ਗਈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਇਕੱਤਰਤਾ ਵਾਲਾ ਮਹੌਲ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹ ਪਾਠ-ਕਹਾਣੀ ਨੂੰ ਪੜਨ ਦਾ ਤਰੀਕਾ ਵੀ ਸਿੱਖ ਜਾਣਗੇ।	ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਸ਼ੇ ਬਾਰੇ ਚਾਰਟ ਤਿਆਰ ਕਰਕੇ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।	ਬੱਚਿਆਂ ਅੰਦਰ ਰਚਨਾਤਮਕ ਕੰਮ ਕਰਨ ਹੁਨਰ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋਇਆ। ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕਹਾਣੀ ਪੜਨ ਅਤੇ ਉਸ ਬਾਰੇ ਉਸ ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਦਿਲਚਸਪੀ ਵੀ ਵਧੀ।	ਕਹਾਣੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਬਦ ਜਿਵੇਂ;- ਰਿਸਰਚ, ਖੋਜ, ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ, ਅਹਿਮ, ਸੰਸਾਰ, ਦੁਨੀਆਂ, ਦਿਹਾਂਤ, ਮੌਤ,ਆਦਿ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਵਰਤੀ ਗਈ।	ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਦੀ ਦੁਹਰਾਈ ਘਰ ਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੋ ਕੰਮ ਪੱਕੇ ਤੌਰ ਤੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿੱਚ ਬੈਠਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਘਰ ਤੋਂ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪ੍ਰਸ਼ਨ/ਉੱਤਰ ਵੀ ਲਿਖਣ ਲਈ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ।	ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਪਾਠ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੜ੍ਹੀ ਅਤੇ ਸਿੱਖੀ। ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹਦੇ ਹੋਏ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਹੁਨਰ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਵੀ ਹੋਇਆ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀ ਨਵੀਂ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ
ਵਿਸ਼ਾ:- ਭਾਸ਼ਾ ਬੋਲੀ, ਅੱਖਰ, ਲਗਾਂ,	ਅਰਥ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਯੋਗ ਕਰਨਾ	ਪੜਨ ਦੇ ਸਮੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਉਚਾਰਨ ਸਹੀ	ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਬੱਚਿਆਂ	ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਸ਼ੇ	ਬੱਚਿਆਂ ਅੰਦਰ ਰਚਨਾਤਮਕ	ਕਹਾਣੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਬਦ ਜਿਵੇਂ;-ਵਿਅੰਜਨ,	ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਦੀ	ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਪਾਠ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੜ੍ਹੀ



<p>ਮਤਾਰਾਵਾ, ਅਤੇ ਲਗਾਖਰ  ਪਾਠ- ਪੁਸਤਕ, ਸਮਾਰਟ ਬੋਰਡ, ਸੰਕੇਤਕ, ਚਾਕ, ਝਾੜਨ, ਚਾਰਟ, ਤਸਵੀਰਾਂ</p>	<p>ਸ਼ਬਦਾਂ ਦੇ ਅਰਥਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ੁੱਧ ਸ਼ਬਦ- ਜੋੜ ਸ਼ੁੱਧ ਵਾਕ ਬਣਾਉਣਾ, ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਖੀਆਂ- ਸੁਣੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਗੱਲਾਂ ਅਤੇ ਆਪਸੀ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ ਕਰਨਾ ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਣਾ</p>	<p>ਹੋਣਾ। ਨਵੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਬਾਰੇ ਬਾਰੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣਾ।</p>	<p>ਦੁਆਰਾ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹੀ ਗਈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਇਕੱਤਰਤਾ ਵਾਲਾ ਮਹੌਲ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹ ਪਾਠ- ਕਹਾਣੀ ਨੂੰ ਪੜਨ ਦਾ ਤਰੀਕਾ ਵੀ ਸਿੱਖ ਜਾਣਗੇ।</p>	<p>ਬਾਰੇ ਚਾਰਟ ਤਿਆਰ ਕਰਕੇ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।</p>	<p>ਕੰਮ ਕਰਨ ਹੁਨਰ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋਇਆ। ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕਹਾਣੀ ਪੜਨ ਅਤੇ ਉਸ ਬਾਰੇ ਉਸ ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਦਿਲਚਸਪੀ ਵੀ ਵਧੀ।</p>	<p>ਸਾਗ-ਸਾਂਗਮ ਹਟ- ਹੱਟ, ਲੜਕਾ- ਲੜਕੇਆਦਿ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਵਰਤੀ ਗਈ।</p>	<p>ਦੁਹਰਾਈ ਘਰ ਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੇ ਕੰਮ ਪੱਕੇ ਤੋਰ ਤੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿੱਚ ਬੈਠਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਘਰ ਤੋਂ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪ੍ਰਸ਼ਨ/ਉੱਤਰ ਵੀ ਲਿਖਣ ਲਈ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ।</p>	<p>ਅਤੇ ਸਿੱਖੀ। ਕਹਾਣੀ ਪੜਦੇ ਹੋਏ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਹੁਨਰ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਵੀ ਹੋਇਆ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀ ਨਵੀਂ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ</p>
<p>ਵਿਸ਼ਾ:- ਕਿਰਿਆ ਅਤੇ ਕਾਲ, ਕਿਰਿਆ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ਣ, ਸੰਬੰਧਕ, ਯੋਜ  ਪਾਠ- ਪੁਸਤਕ, ਸਮਾਰਟ ਬੋਰਡ, ਸੰਕੇਤਕ, ਚਾਕ, ਝਾੜਨ, ਚਾਰਟ, ਤਸਵੀਰਾਂ</p>	<p>ਅਰਥ ਭਰਪੂਰ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਯੋਗ ਕਰਨਾ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦੇ ਅਰਥਾਂ ਅਤੇ ਸ਼ੁੱਧ ਸ਼ਬਦ- ਜੋੜ ਸ਼ੁੱਧ ਵਾਕ ਬਣਾਉਣਾ, ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਖੀਆਂ- ਸੁਣੀਆਂ ਹੋਈਆਂ ਗੱਲਾਂ ਅਤੇ ਆਪਸੀ ਵਿਚਾਰ ਵਟਾਂਦਰਾ</p>	<p>ਪੜਨ ਦੇ ਸਮੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਦਾ ਉਚਾਰਨ ਸਹੀ ਹੋਣਾ। ਨਵੇਂ ਸ਼ਬਦਾਂ ਬਾਰੇ ਬਾਰੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇਣਾ।</p>	<p>ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਬੱਚਿਆਂ ਦੁਆਰਾ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਕਹਾਣੀ ਪੜ੍ਹੀ ਗਈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਇਕੱਤਰਤਾ ਵਾਲਾ ਮਹੌਲ ਬਣ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਹ ਪਾਠ- ਕਹਾਣੀ ਨੂੰ</p>	<p>ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਸ਼ੇ ਬਾਰੇ ਚਾਰਟ ਤਿਆਰ ਕਰਕੇ ਦਿਖਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ।</p>	<p>ਬੱਚਿਆਂ ਅੰਦਰ ਰਚਨਾਤਮਕ ਕੰਮ ਕਰਨ ਹੁਨਰ ਵਿਕਸਿਤ ਹੋਇਆ। ਉਹਨਾਂ ਵਿੱਚ ਕਹਾਣੀ ਪੜਨ ਅਤੇ ਉਸ ਬਾਰੇ ਉਸ ਵਿੱਚੋਂ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਸਿੱਖਣ ਦੀ ਦਿਲਚਸਪੀ</p>	<p>ਕਹਾਣੀ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਸ਼ਬਦ ਜਿਵੇ;- ਰਿਸਰਚ, ਖੋਜ, ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ, ਅਹਿਮ, ਸੰਸਾਰ, ਦੁਨੀਆਂ, ਦਿਹਾਂਤ, ਮੌਤ,ਆਦਿ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਵਰਤੀ ਗਈ।</p>	<p>ਜਮਾਤ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਏ ਗਏ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਦੀ ਦੁਹਰਾਈ ਘਰ ਤੋਂ ਕਰਨ ਲਈ ਦਿੱਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਤਾਂ ਜੇ ਕੰਮ ਪੱਕੇ ਤੋਰ ਤੇ ਦਿਮਾਗ ਵਿੱਚ ਬੈਠਾ ਦਿੱਤਾ ਜਾਵੇ ਘਰ ਤੋਂ ਪਾਠ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਪ੍ਰਸ਼ਨ/ਉੱਤਰ</p>	<p>ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਪਾਠ ਚੰਗੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪੜ੍ਹੀ ਅਤੇ ਸਿੱਖੀ। ਕਹਾਣੀ ਪੜਦੇ ਹੋਏ ਬੱਚਿਆਂ ਨੇ ਆਪਸੀ ਸਹਿਯੋਗ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਹੁਨਰ ਦਾ ਵਿਕਾਸ ਵੀ ਹੋਇਆ ਉਹਨਾਂ ਨੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀ</p>

	ਕਰਨਾ ਸਿਖਾਉਣਾ ਦੇਣਾ		ਪੜਨ ਦਾ ਤਰੀਕਾ ਵੀ ਸਿੱਖ ਜਾਣਗੇ।		ਵੀ ਵਧੀ।		ਵੀ ਲਿਖਣ ਲਈ ਦਿੱਤੇ ਜਾਣਗੇ।	ਨਵੀਂ ਸ਼ਬਦਾਵਲੀ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ
--	-------------------------	--	--------------------------------------	--	---------	--	-------------------------------	---